
 

  

  

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO  

(Do Sr. Glauber Braga)  

   

Requer ao Senhor Ministro de Estado da Defesa, 

Raul Jungmann, informações acerca do 

Amazonlog17, exercício militar multinacional que 

será realizado na Amazônia brasileira, de 6 a 11 de 

novembro 

  

Senhor Presidente,  

  

Com fundamento no art. 50 §2º da Constituição Federal, no art. 115, inciso I, e art. 116 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, e no inciso V do artigo 7º da Lei 12.527/11, 

solicito a Vossa Excelência que seja encaminhado ao Senhor Ministro de Estado da Defesa, 

Raul Jungmann, o pedido de informação acerca do Amazonlog17, exercício militar 

multinacional que será realizado na Amazônia brasileira, de 6 a 11 de novembro.   

Solicitamos as seguintes informações (que devem ser prestadas de maneira clara e 

objetiva, sob pena de cometimento de crime de responsabilidade, nos termos do art. 50 da CF):  

  

1) No entendimento do Ministério da Defesa, o que justificaria o convite a militares de países 

de fora da América do Sul, e particularmente dos Estados Unidos, para participação em 

exercício militar na Amazônia brasileira? 

2) Quantos militares de outros países participarão do exercício Amazonlog17? Quais os seus 

nomes, nacionalidades e patentes, e quais funções desempenharão no exercício? 

3) De quais outras formas os Estados Unidos participarão do exercício militar na Amazônia? 

Quais os nomes e funções do conjunto de estadunidenses (inclusive da equipe de saúde e de 

apoio logístico) que participarão da operação? 

 



4) O que justificaria o convite aos Estados Unidos para participar da instalação de uma base 

militar na Amazônia brasileira, ainda que temporária? 

5) Segundo o sítio do Ministério da Defesa, empresas do setor de Segurança e Defesa, do Brasil 

e do exterior, apresentarão, em exposição ou durante o exercício, produtos que possam ser 

pertinentes à defesa e desenvolvimento sustentável da Amazônia. Quais empresas, 

brasileiras e estrangeiras, foram convidadas para essa exposição e participação no exercício, 

com base em quais critérios e segundo quais procedimentos? 

 

   

JUSTIFICAÇÃO  

  

A Defesa da Amazônia é tema da maior relevância para a garantia da 

soberania e do desenvolvimento sustentável do Brasil, bem como dos direitos dos povos da 

região. Por essa razão, demandamos informações sobre o Amazonlog17, exercício militar 

multinacional que será realizado na Amazônia brasileira, de 6 a 11 de novembro, com previsão 

de instalar uma Base Logística Multinacional Integrada em Tabatinga (AM).  

O Ministério da Defesa destaca, em seu sítio, que os Estados Unidos – país 

distante da Amazônia, mas que tem altos interesses econômicos e geopolíticos na região – 

participarão do exercício com observadores militares e meios logísticos (uma aeronave de 

transporte C130, uma cozinha móvel, uma estação de purificação de água e uma equipe de 

saúde). Há previsão, ainda, para que empresas do setor de Segurança e Defesa, do Brasil e do 

exterior, apresentem, em exposição ou durante o exercício, produtos que possam ser pertinentes 

à defesa e desenvolvimento sustentável da Amazônia. 

Ante o exposto, requeremos as presentes informações e esclarecimentos por 

parte do Ministério da Defesa. 

Nestes termos, requer o encaminhamento.   

  

Sala das Sessões, 05 de outubro de 2017.  

  

 

GLAUBER BRAGA 

Deputado Federal (PSOL/RJ) 


